

强国复兴有我

青春力量驱动绿色创新

——乐山协鑫团委获“省五四红旗团委”

记者 黄曦

近日,共青团四川省委、四川省青年联合会启动2025年“四川青年五四奖”表彰工作,经推荐、评审、公示等程序,乐山协鑫新能源科技有限公司团委获“省五四红旗团委”。

在五通桥新型工业基地内,乐山协鑫新能源科技有限公司的生产厂区机器轰鸣,现代化颗粒硅生产线高效运转,呈现一派蓬勃发展的景象。近年来,乐山协鑫在技术创新与产能提升方面成果显著,而青年员工与共青团组织正是推动企业高质量发展的关键力量。

颗粒硅生产工艺的优化是乐山协鑫发展的核心课题。公司团委以科技创新为导向,鼓励青年员工投身技术研发。在母公司技术的基础上,青年团队通过持续改进与突破,成功研发出硅烷流化床法(FBR)颗粒硅。这一零碳前沿科技产品具有优异的流动性,直径2毫米的球形颗粒便于使用,填补了国内行业空白,并创下全球光伏硅料最低碳足迹纪录,获得中、法两国权威碳足迹认证。据测算,每万吨颗粒硅年产能可减少二氧化碳排放26



乐山协鑫青年员工参加培训学习

乐山协鑫供图

万吨,大幅推动了下游产业的绿色自动化发展。

据悉,协鑫将锚定新一代“硅能源”颗粒硅,为世界贡献“绿色石油”,助力“双碳”目标实现。东方财富分析师朱晋涛评价:“FBR颗粒硅是流化床技术的结晶,在单程转化率、能耗成本和自动化方面优势显著。乐山项目的

顺利投产是行业发展的重要里程碑。”

在提升颗粒硅纯度的技术攻关中,公司青年技术骨干组建专项小组,扎根实验室与生产一线,从原材料筛选、反应条件控制到提纯工艺优化,逐一突破。团队成员小王回忆:“我们反复调整硅烷气体流量和反应温度,历经上百次实验才找到最佳参数。”最

终,团队成功改进提纯工艺,使产品纯度跃居行业前列,大幅降低生产成本,增强了市场竞争力。

为助力青年成长,乐山协鑫团委结合2022-2024年重点工作,定期开展多样化培训活动。在“师徒带”项目中,团委通过调研员工短板,匹配技术精湛的导师,制定涵盖设备操作、工艺优化的培养计划。三年间,青年员工独立操作达标率提升40%,培养出10余名技术骨干。

为激发青年创造力,乐山协鑫建立常态化建议征集机制,通过线上问卷、线下座谈会及“精益改善周”等形式,广泛听取青年意见。截至目前,已采纳50余条建议投入生产,产生显著经济效益。这一举措不仅促进“协鑫人融入乐山,乐山人融入协鑫”,还增强了青年员工的社会责任感与创新能力。

如今,乐山协鑫的青年员工已成为创新发展的主力军,共青团组织的凝聚力与引领力持续增强。未来,企业将继续深化青年工作,为员工提供更广阔的成长平台,引领他们在新时代征程中贡献青春力量,书写更加辉煌的绿色科技篇章。

警惕“吃谷”低龄化

最近一段时间,“谷子经济”持续火热。从哪吒形象的徽章、模型等引发购买热,到LABUBU成为潮玩消费顶流,这些以动漫、游戏、偶像等流行元素为主题的周边商品,激发着消费新活力。

“谷子”虽小,却自带社交属性,能提供情绪价值,深受年轻群体青睐。但“谷圈”也很快在中小群体中蔓延开来,导致“吃谷”低龄化,引发家长和社会担忧。

未成年人往往涉世未深,心智不成熟,容易沉迷于“吃谷”而产生冲动消费,不仅影响学习,还会加重家庭经济负担。未成年人对于“谷子”的追捧,也给不法分子提供了可乘之机,相关诈骗案件时有发生。一些未成年人在免费赠送、低价福利、高价收购等话术诱导下,被套取钱财或者个人信息,甚至受到威胁恐吓。

我们要以开放和包容的心态看待“谷子经济”,也要警惕“吃谷”低

龄化,加强引导和规范。

近年来,国家和一些地方都加大对未成年人“吃谷”的规范。比如,2023年,市场监管总局印发《盲盒经营行为规范指引(试行)》,要求不得向未满8周岁未成年人销售盲盒;向8周岁及以上未成年人销售盲盒商品,应当依法确认已取得相关监护人的同意。2025年,上海黄浦区市场监管局发布《黄浦区二次元衍生商品和服务经营合规指引》,要求不得向8周岁以下未成年人提供二次元衍生商品和服务。

除了将已有的规定落实落细,对违法违规行进行打击,还需家庭、学校、平台等多方协同,共同引导未成年人理性“吃谷”,让“谷子经济”健康有序发展。(据新华社)

新华时评

爱心企业情暖退役军人

本报讯(记者 鲁倩文)日前,一场温暖的捐赠仪式在市退役军人事务局举行。北京市电话工程有限公司积极响应“拥军优属、关爱老兵”号召,通过中华慈善总会“情暖老兵”公益项目,向市困难退役军人捐赠善款5万元,用实际行动践行社会责任,传递对老兵群体的深切关怀。

捐赠仪式上,北京市电话工程有限公司负责人向市慈善联合总会代表递交了捐赠牌。

据了解,北京市电话工程有限公司将拥军优属作为企业履行社会

责任的重要内容,此次通过中华慈善总会“情暖老兵”公益项目,向乐山45名困难退役军人捐赠5万元善款,精准聚焦困难老兵群体的实际需求,提供生活、应急等方面帮扶,帮助改善他们的生活状况,表达对退役军人的崇高敬意与深切关爱。

据悉,市退役军人事务局与市慈善联合总会将严格按照项目流程,精准筛选帮扶对象,规范开展善款申请、审核与拨付工作,并及时向捐赠企业反馈善款使用情况与老兵帮扶成效,形成爱心闭环。

主城区1940辆共享单车即将换新

本报讯(记者 骆帅文/图)2024年7月20日,由美团、哈啰和人民出行三家企业运营的共享单车正式进入乐山主城区,为市民带来了便捷的出行体验。近日,记者从运营单位得知,1940辆共享单车即将换新。

记者了解到,这次全面替换升级的是由美团负责运营的1940辆共享单车。此举是为了响应2025年9月1日正式实施的《电动自行车安全技术规范》要求。美团骑行事业部四川运营经理刘厚攀告诉记者,按照新国标要求,新车材质进行了相应改善,阻燃性更好,骑行舒适度也有所提升。“用户体验上,新车脚踏部分做了加宽,用户的骑行舒适度会更好;车鞍采用了马鞍型坐垫,比之前的坐垫更防滑、更耐脏。”刘厚攀介绍道。

为了让1940辆美团共享单车新车型尽快投入使用,目前,工人们正加班加点进行组装,市公安局交管支队正助力企业高效完成车辆上牌流程。“我们进行了上门查验服务,现在已经完成了1940辆车的查验工作,后续登记、录入工作正在开展当中。”市公安局交管支队非机动车管理所办公室主任车柯雨说。



通过查验的共享单车

“官方”带娃 山里娃乐享“趣”味暑假

本报讯(记者 倪琨)为解决外务工村民子女暑期“看护难”问题,近日,峨边彝族自治县毛坪镇凡山村第三期“山海读书班”正式启动。

据悉,本期读书班为期一个月,主要面向毛坪镇凡山村留守儿童,目前已招生50人。读书班邀请专业教师

授课,并组织该村暑期归乡大学生担任助教。课程涵盖心理健康、移风易俗、青少年保护等专题讲座,以及美术、书法、武术、篮球、声乐等兴趣课程,同时将举办中华知识竞赛等活动。此外,乐山市新联会每日将为学员提供牛奶、糕点、水果等营养加

餐。

据悉,“山海读书班”已成功举办两期(2024年寒、暑假),深受家长和孩子们的欢迎。常年在外务工的村民阿苦尔石、阿都子伍夫妇以往最忧心假期里孩子们的看护问题,得知读书班开班,他们第一时间为孩子报了名。

“在读书班,孩子们有人管,还能学到新技能,假期变得有意义!”阿苦尔石高兴地说。

我为群众办实事

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

音乐+民宿 金口河解锁乡村新玩法



星光音乐晚会现场

本报讯(周家伊 记者 倪琨/图)7月5日晚,一场独具魅力的“大瓦山·星光音乐晚会”在金口河区永胜乡的乐山匠庐·瓦片秘境 Villa 精彩启幕。

舞台上,乐队成员们全情投入,激情澎湃地演奏。游客们不由自主地随着节奏尽情摇摆,全身心沉浸在音乐编织的欢乐海洋中。

本次活动还创新设置了“森气下午茶”环节,同时推出金口河农特产品品尝活动。游客们在聆听美妙音乐的同时,尽情品尝地方风味,感受

乡村的独特魅力。

永胜乡党委书记赵海波表示,永胜乡高度重视民宿产业发展,将其作为“实施乡村振兴战略、发展全域旅游、建设宜居宜业和美乡村”的重要内容进行系统谋划和整体推进。“我们引进了匠庐这个精品民宿品牌,来带动整个区域的民宿向精品化发展。下一步,我们将坚持规划引领,成立民宿联盟,规范行业管理,突出特色培育,走出一条生态优先、品质至上、共建共享的民宿高质量发展道路。”赵海波说。

垃圾分类益处多

环境保护靠你我



乐山日报公益广告